

<https://znanost.sta.si/3369244/filozofska-fakultet...>

1 / 2

HUMANISTIKA IN DRUŽBOSLOVJE

## Filozofska fakulteta prvič podelila Šumijeva priznanja trem raziskovalcev

Ljubljana, 7. marca - Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani je danes v sklopu Dnevo v Znanstvenoraziskovalnega inštituta prvič podelila Šumijeva priznanja za leto 2024. Šumijevo priznanje za življenjsko delo je prejel Mladen Dolar, za izjemne znanstvenoraziskovalne dosežke Milica Antić Gaber, za obetavnega raziskovalca pa Žan Lep, so sporočili s fakultete.



Filozofska fakulteta je priznanja trem raziskovalcem podelila na današnji sklepni prireditvi Odlična FF, kjer je izpostavila izjemne prispevke svojih raziskovalcev in raziskovalk, ki oblikujejo akademski in družbeni prostor v Sloveniji in onkraj njenih meja.

Prejemnik Velikega Šumijevega priznanja za življenjsko delo Mladen Dolar po navedbah fakultete velja za eno vidnejših osebnosti sodobne filozofije in humanistike. Njegove monografije, prevedene v številne jezike in izdane pri uglednih založbah, ter več kot 150 znanstvenih člankov v prestižnih revijah, kot sta *Critical Inquiry* in *South Atlantic Quarterly*, pričajo o njegovem mednarodnem vplivu, so zapisali.

Njegovo delo je preseglo filozofijo in se povežalo tudi z drugimi humanističnimi disciplinami, kot so sociologija, lingvistika in literarne vede. Posebej odmevna sta njegova raziskovalna prispevka o operi in o fenomenu glasu, ki sta dosegla svetovno prepoznavnost. Je tudi eden od ustanoviteljev Društva za teoretsko psihoanalizo in t. i. ljubljanske šole psihoanalize, ki je zaznamovala slovensko filozofsko in kulturno krajino. Kot urednik revije *Problemi* in zbirke *Analecta* je pomembno oblikoval filozofski diskurz pri nas in v svetu.

Milica Antić Gaber je Šumijevo priznanje za izjemne znanstvenoraziskovalne dosežke prejela za svoje vodilno delo pri evropskem projektu *Gearing Roles*. Projekt je na fakulteti prvič sistematično obravnaval vprašanja enakosti spolov v akademskem prostoru, kar je vodilo k sprejemu Načrta za uveljavljanje enakosti spolov, prvega tovrstnega dokumenta na visokošolski ravni v Sloveniji.

Kot so poudarili, je prinesel tudi prelomne spremembe na področju preprečevanja spolnega nadlegovanja, vključno z uvedbo varnih oseb na fakulteti in Univerzi v Ljubljani. Antić Gaber je s svojim delom postavila temelje za bolj pravičen in enakopraven akademski prostor, so zapisali.

Šumijevo priznanje za obetavne raziskovalce na začetku kariere je prejel Žan Lep z oddelka za psihologijo. Njegove raziskave na področju motivacijskih in kognitivnih temeljev odločanja ter vedenja v povezavi s politiko, denarjem in zdravjem so prinesle pomembne znanstvene prispevke. Njegova dela obravnavajo ključne izzive sodobne mladine, kot so ekonomska negotovost, podnebna anksioznost in finančna pismenost. Kot mlad raziskovalec se je uvrstil med najuspešnejše na svojem področju in je objavil vrsto visoko citiranih člankov v prestižnih revijah.

Današnja prireditev, na kateri so podelili priznanja, je potekala v sklopu letošnjih Dnevoev Znanstvenoraziskovalnega inštituta Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani, ki so bili namenjeni predstavitvi znanstvenih raziskav in projektov fakultete ter spodbujanju interdisciplinarnega dialoga in povezovanja med raziskovalci, študenti in širšo javnostjo.